

Братскому ГЭМу пятьдесят

Одно из ведущих предприятий энергетики Приангарья готовится отметить свой 50 день рождения. Приглашает гостей и подводит итоги полувековой работы - Братский «Гидроэлектромонтаж».

Первое время работы ГЭМ (в 1960 году еще участок Всесоюзного Треста) пришлось на разгар строительства Братской ГЭС. Дух того времени, ударные темпы и спартанские принципы великой стройки определили ритмы предприятия на полвека вперед. После ГЭС начались братский ЛПК, БрАЗ, Коршуновский ГОК, Богучанская ГЭС, Усть-Илимские ГЭС, ТЭЦ, ЛПК. Вместе с этим на местах строительства возникли филиалы предприятия, которые существуют и по сей день. Ширились базы, оттачивался опыт инженеров и монтажников, братчан стали приглашать к участию в строительствах на Вилюе, Зее, Бурее. В составе Всесоюзного Треста братские монтажники отправлялись в долгие командировки в Германию, Финляндию, Египет, Сирию, Ирак, Монголию. Там они участвовали в возведении тепло-, гидро- и атомных станций, множества подстанций, которые и сегодня являются основой экономики этих стран.

В 90-е изменились принципы рыночной экономики, но не изменились принципы работы ГЭМ: ответственность, точность, качество, профессионализм и желание работать честно. Во многом эта позиция осталась благодаря людям, перенявшим дух коллективизма. Сегодня именно коллектив является главным активом компании – 300 монтажников и инженеров, подтвердивших свою квалификацию качественным техническим образованием, годами безупречного труда, стремлением развиваться, как профессионалы. На предприятии обширный парк специализированной автотехники, промышленные и складские базы. Наверное, благодаря этим качествам ГЭМ востребован, как и в советские времена, на объектах международного, федерального и регионального значения. Буквально в день выхода этой публикации компания завершает работы по строительству ПС «Чечуйск», «Петропавловск», «Вишняково» в Киренском районе, проходивших в рамках губернаторской программы по обеспечению централизованного электроснабжения одноименных с подстанциями поселков. В это же время на Богучанской ГЭС завершена консервация трех блочных трансформатора 500 кВ, двух автотрансформаторов и четырех трансформаторов собственных нужд. В марте следующего года ГЭМ начнет их монтаж. Сюда же, на Богучаны, доставлен из Германии эксклюзивный кабель из сшитого полиэтилена производства SUDKABEL GmbH, поставку и монтаж которого доверили ГЭМу. Вместе с кабелем прибыли на федеральный объект 18 элегазовых вводов на 500 кВ. А месяц назад предприятие доставило в Якутию на ПС «Олекминск» два трансформатора ТДТН 25000/220 кВ и два реактора РТУ 25000/35 кВ. Возведение высоковольтной магистрали «Сунтар – Олекминск – НПС №14» в ОАО «РАО ЭС Восток» является приоритетным, так как позволит подключить край к энергоснабжению каскада Вилюйских ГЭС. В этом же году, только уже на другом краю страны - Ставрополье, завершены работы на ПС 500/330 кВ «Невинномысск», благодаря чему филиал ОАО «ФСК ЕЭС» – МЭС Юга получил дополнительные возможности для Ростовской АЭС, Владикавказа и всего Ставропольского края. У нас же в холодной Восточной Сибири для Тайшетского алюминиевого завода ГЭМ проводит реконструкцию и расширение на ПС 500 кВ «Тайшет» и строит ПС 500 кВ «Озерная».

Список подобных значимых для региона и страны объектов, где Братский ГЭМ выполнял работы, можно продолжать долго. Более подробную информацию читатель может получить на сайте предприятия – www.btu-gem.ru, а также прочитать в корпоративной газете «Наш Гидроэлектромонтаж». Ну а пока лишь скажем, что работа компании не остается без внимания самых высоких чинов регионов.

В активе Братского «Гидроэлектромонтажа» благодарственные письма от Правительства республики Бурятия за оперативные, слаженные и качественные действия при вводе в эксплуатацию АТ-125000 на ПС 220/110 кВ «Северная» в г. Улан-Удэ. Национальные премии «Меценат столетия», «Лучшая компания – 2006» Совета Федерации. 2007, 2008 и 2009 годы - дипломы второй и третьей степени рейтинга хозяйствующих субъектов Иркутской области, а также множество благодарностей от глав муниципалитетов и организаций городов, где ведет работы ГЭМ. Среди них большинство за благотворительность, средства на которую компания выделяет ежегодно: строительство храма Рождества Христова в центре Братска, помощь школам, больницам, творческим и спортивным коллективам.

Что же касается внутренней политики предприятия, она демократична и открыта. В компании практически

отсутствует социальная разобщенность, приоритет в обучении отдается молодым и амбициозным специалистам, действуют серьезные программы социальной и финансовой поддержки. Каждый работник может получить путевку в теплые края, возместить дорогу, компенсировать стоимость съемного жилья, получить помощь в получении и погашении ипотеки. Больничные, отпуска, подарки, премии и прочее – в порядке вещей.

Руководство Братского ГЭМа считает, что внимание к сотрудникам, их финансовая стабильность, социальная помощь, профессиональное обучение сегодня – это развитие и успех компании завтра. Тем более, что впереди ждут серьезные производственные задачи – ввод в эксплуатацию Богучанской ГЭС. 2011 год на станции планируется вводить три гидроагрегата, 2012 – еще три, 2013 – также три. Кроме того, серьезное внимание уделяется подготовке к 2011 году - ввод в эксплуатацию подстанций в Тайшете.

Динамичное развитие юбиляра из Братска впечатляет. Интересно то, как ГЭМ преодолел недавний мировой кризис – он буквально перескочил его. Сгруппировался, сосредоточился на главном и, не потеряв ни одного квалифицированного сотрудника, шагнул вперед. И вот как год прошел после финансовых катаклизмов, а компания уже уверенно шагает в свое будущее и будущее Приангарья.

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ЭКОНОМИКА, 👁 6130 15.10.2010, 09:00 ↻ 820

URL: <https://babr24.com/?ADE=88995> Bytes: 5684 / 5684 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["БОГУЧАНСКАЯ ГЭС"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyayr.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/@nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/@tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/@babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)